
Domácí úkol 10 – cvičná písemka
Blíží se nám termín druhé zápočtové písemky. Ta se bude psát ve dnech 8., 9. 12. Struktura písmky

bude následující

1. (5 b.) Rozhodněte, zda platí . . .

2. (5 b.) Definujte pojmy . . .

3. (10 b.) Počítací . . .

Témata písemky budou

• transformace souřadnic,
• determinant,
• soustavy rovnic, Frobeniova věta.

Naopak v písemce už nebude hledání vlastních čísel a vlastních vektorů. Níže následuje cvičné zadání,
které vám, stejně jako minule, opravím ještě před písemkou, pokud ho odevzdáte včas.

1. (5 b.) Rozhodněte zda platí následující tvrzení. Tvrzení buď dokažte nebo vyvraťte.

Žádná soustava dvou lineárních rovnic o třech neznámých nemá právě jedno řešení.

2. (5 b.) Definujte pojmy permutace a determinant matice.

3. (10 b.) V závislosti na parametru 𝑎 ∈ ℝ, vypočítejte hodnotu determinantu následující matice
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3 0 0 0 0
𝑎 3 0 5 2
2 1 𝑎 1 0
3 1 0 2 1
3 2 0 2 0
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Rozhodněte, pro které hodnoty parametru 𝑎 je matice regulární (tj. představuje izomorfismus).


